

李克强主持召开国务院常务会议

听取保障农民工工资支付情况汇报
部署切实做好春运疫情防控工作

新华社北京12月30日电 国务院总理李克强12月30日主持召开国务院常务会议，听取保障农民工工资支付情况汇报，要求强化措施落实，确保农民工按时足额拿到报酬；部署切实做好春运疫情防控工作；通过《行政事业性国有资产管理条例（草案）》，加强和完善国有资产监管。

会议指出，按照党中央、国务院部署，今年以来各地各有关部门贯彻实施《保障农民工工资支付条例》，推动解决各类欠薪问题取得积极成效。要持续发力，从保民生和巩固脱贫攻坚成果大局出发，抓实抓好正在开展的整治欠薪专项行动，加快健全长效机制，确保农民工按时足额拿到工资。一是各地要落实属地责任，畅通举报投诉渠

道，加大欠薪纠纷和隐患排查力度，对重大欠薪风险隐患要建立处置专班，发现一起化解一起。二是督促各类项目欠薪春节前动态清零，政府和国企项目务必率先清零。对一时难以完全解决或企业主欠薪逃匿的，要动用工资保证金、应急周转金或其他渠道筹措资金，清偿欠薪或垫付工资。今年扩大失业保险保障范围，有力帮扶了失业和困难农民工，下一步要继续用好这一政策，保持力度不减。三是筑牢工资支付保障制度笼子。健全农民工工资专用账户、施工总承包单位代发工资、工资保证金等制度。四是对欠薪问题突出的要公开曝光，并对相关负责人依法约谈、督促整改。五是严厉打击恶意欠薪违法行为，依法查处重大欠薪案件，

并把相关企业及其负责人列入欠薪“黑名单”实施失信联合惩戒。

会议指出，春运临近，要针对人员集中流动可能增大疫情发生风险，做好错峰控流和疫情防控相关工作。一要合理调配运力，配合各地倡导实施的非必要不旅行、错峰放假、错峰开学、景区限量预约接待等措施，引导错峰出行。提升农村客运班线覆盖面。根据需要组织开行农民工返乡和回城“点对点”包车运输。二要从严执行春运疫情防控标准，制定实施交通运输疫情防控方案，细化人员、货物等防控要求。三要推广电子客票、刷证核验等“无接触”售票和安检措施，并为无法运用智能技术的老年人提供便利服务。会议要求，国务院联防联控机制要建立工作专班，压实

各方责任，做好统筹协调，完善各方面应急预案，强化疫情应急处置，保障群众安全出行。

贯彻党中央部署，依据全国人大常委会关于加强国有资产管理情况监督的决定，会议通过《行政事业性国有资产管理条例（草案）》，将保障行政单位履行职能和所属事业单位提供基本公共服务的行政事业性国有资产纳入法治轨道加强管理监督。草案明确对行政事业性国有资产实行政府分级监管，接受同级人大、财政和审计等监督，并每年向本级人大常委会报告资产配置和分布等管理情况；要求配置资产优先通过调剂方式，提高资产使用效率，实施预算和绩效管理，并明确违法行为法律责任。会议要求，有关部门要抓紧完善配套措施。

旅客从北京北站乘坐京张高铁抵达太子城车站（12月29日摄）。

记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉，北京至张家口高速铁路开通运营一周年共发送旅客680.6万人次。京张高铁是我国《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高速铁路网北京至兰州通道的重要组成部分，也是京津冀协同发展、服务2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。

新华社发

多个天象
闪亮2021年1月天宇

新华社天津12月30日电 天文预报显示，即将到来的2021年1月，蜂巢星团伴月、象限仪流星雨极大、金星合月、火星合月、水星东大距等天象将依次登场，闪亮天宇。

作为新年首个天象，蜂巢星团伴月将于2021年1月1日“元旦”之夜在天宇上演。“如果大气透明度足够好，我国感兴趣的公众可使用双筒望远镜，通过月亮来定位蜂巢星团，它看起来像一团星星，又像一团雾气，发射出青白色的光芒。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说。

象限仪流星雨是每年年初都会发生的一个比较大的流星雨，也是新年伊始就会按时上演的重要天象。赵之珩介绍，2021年该流星雨将在1月3日22时30分前后迎来极大，ZHR（极大时假设辐射点位于天顶的每小时流量）约为110颗，不乏明亮的火流星。

2021年1月12日，被誉为最美“星月童话”的金星合月将现身东南方天空。如果天气晴好，在黎明前的晨曦，我国感兴趣公众可欣赏到一轮残月与“启明星”携手漫步，共舞苍穹的美丽画面。9天之后，即2021年1月21日，橙红色的火星也将与一轮盈凸月上演合月的精彩戏码。

2021年1月24日，神秘的水星将迎来新年的首次大距，也是第一次东大距。赵之珩表示，在天气晴好的条件下，感兴趣的公众可借助望远镜在当日黄昏时分的西方地平线上寻觅水星的踪迹。

安徽警方破获特大跨境网络赌博案

新华社合肥12月30日电 不法分子境外成立赌博公司，向境内发布广告吸引万余名赌客，记者日前从安徽省马鞍山市当涂县公安局了解到，当地警方打掉了这个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人24名，涉案流水达4.4亿元。

2020年10月，当涂县公安局民警在网上巡查时发现：某博彩网站采用下注或购买彩票的方式进行赌博活动。经初步侦查，该网站服务器位于境外，网站工作人员在境内互联网上发布广告招揽赌客参赌。

警方立即成立专案组，查明案件相关情况。2020年12月2日开始，警方赴吉林、辽宁、福建、贵州等13个省份进行收网，一举抓获24名犯罪嫌疑人，冻结银行卡484张，冻结涉案资金1000余万元。

云南为715名受到不实举报干部澄清正名

新华社昆明12月30日电 记者从云南省纪委监委获悉，今年以来，云南省各级纪检监察机关在积极引导依法检举控告的同时，严肃查处诬告陷害行为，规范失实检举控告澄清工作，以公开举行不实举报澄清会等方式，共为715名受到不实举报的领导干部澄清正名，为党员干部合法权益立起纪法“保护墙”。

2019年12月，云南省纪委监委收到实名举报称，普洱市委副书记、市长刘勇把普洱市一景区的天然公

益林地出让给地产商开发房地产。云南省纪委监委对举报反映的问题进行调查核实后认定举报失实，决定对问题线索作了结处理，并予以澄清。

今年5月18日，云南省纪委监委在普洱市召开了失实检举控告澄清会，以“面对面”的方式，通报了举报反映刘勇有关问题的调查结果，并对相关问题予以澄清。就在为刘勇公开澄清正名的前一天，云南省纪委监委将调查结果向举报人进行了当面反馈。举报人表示，相信组

织，认可调查结论，因不实举报给刘勇造成了困扰，愿意向他赔礼道歉。

这是云南规范开展失实检举控告澄清工作的一个典型案例。云南省纪委监委有关负责人表示，在干部受到失实检举控告后，通过召开澄清会等方式积极为其澄清正名，能有效消除负面影响，保护干部干事创业的积极性，激励干部担当作为。同时，纪检监察机关将坚持对动机不纯的恶意举报特别是诬告陷害，坚决依规依纪依法严肃查处。